



Nyomtatott és online sajtó

Csák János: Kőrösi Csoma Sándor híd volt Kelet és Nyugat között

2024. április 8. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, Index.hu, Székelyhon.ro, maszol.ro, Krónika

Kőrösi Csoma Sándor híd volt Kelet és Nyugat között, és mi, magyarok is híd vagyunk Kelet és Nyugat között. A híd pedig azt jelenti: "megértem magamat, és megértem a környezetemet", és ezáltal nagyobb esély van arra, hogy egyetértésre jussunk - mondta a kulturális és innovációs miniszter hétfőn a Csoma Emlékközpont és Népfőiskola avatóján a székelyföldi Kovásznán. A Kőrösi Csoma Sándor születésének 240. évfordulóján megrendezett 34. Csoma Napok nyitórendezvényén mondott ünnepi beszédében Csák János rámutatott: a magyar kultúrában rengeteg az ünnepeknivaló, a magyarság rengeteget alkotott, amire támaszkodni tud egyénként, családként, közösségeként. A Csoma-emlékközpont is ilyen, de akkor lesz tele étellel, ha megtelik tartalommal, ha közösség is épül - tette hozzá. "Hogyha minél többen, akik ide eljönnek, alkotni fognak. Hogyha ebből a házból minél több tudás és ismeret sugárzik majd ki, mert az, aki tudás birtokában van, az erősebb lesz gazdaságilag, erősebb lesz lelkileg, erősebb lesz szellemileg" - húzta alá.

Turos Lóránd: „ide vezetett a gyűlöletbeszéd”

2024. április 8. – maszol.ro

A gyűlöletbeszéd a szélsőségesek tápláléka; rendkívül súlyos következményekkel jár, ha a gyűlölet beivódik a társadalom sejtjeibe – vélekedett Turos Lóránd, az RMDSZ szenátora, amikor a Prima News műsorában a román junior tornászválogatott resicabányai edzőtáborában megkínzott 15 éves magyar sportoló ügyéről kérdezték. A politikus úgy vélekedett, hogy ez az eset is az elmúlt évek felerősödött xenofób, magyarellenes propaganda eredménye. „Nem feltételezheted azt, hogy a társadalomra nincs hatással, amikor a parlamentben valaki cirkuszt csinál, gyűlöletbeszédet tart. Megváltoztatja a társadalmat, a gyűlölet beleivódik a sejttekbe és ez a következménye. Ide vezetett az a gyűlöletbeszéd, amit három éve hallgatunk a parlamentben. Ezek a kamaszok, akik bántalmazták és megkínzották társukat ezt az üzenetet kapták. Ez a beszéd a szélsőségesek tápláléka. Úgy gondolom, hogy minden politikai erő kötelessége elítélni az ilyen beszédet, az ilyen hozzáállást” – mondta a Prima News-nak a News.ro beszámolója alapján Turos.



Forró Krisztián: minden esélyünk megvan arra, hogy legyen európai parlamenti képviselőnk

2024. április 8. – Ma7.sk

Forró Krisztián szerint az államfőválasztás is megmutatta, hogy a többség a béke és nem a háború pártján áll, ez tükröződik a második forduló eredményében. Jó együttműködésre számít a megválasztott elnökkel, de a figyelem középpontjában már az európai parlamenti választások állnak – a magyar párt elnöke szerint nagyon fontos, hogy a felvidéki magyarság hangja megjelenjen az Európai Parlamentben, nemcsak a felvidéki magyarságot erősítve ezzel, hanem az egész magyar nemzetet is. Hiszen tudjuk jól, hogy Brüsszel nem hordozza mostanában tenyerén a magyarokat, úgyhogy minden egyes hang és minden egyes képviselő, aki ott van és felszólal a közösség, nemzetünk érdekében, fontos, és ezt csak mi fogjuk megtenni.



Új polgármestere lehet Gyergyószentmiklósnak, Székelyudvarhelyen is előválasztáson döntöttek az RMDSZ jelöltjéről

2024. április 8. – Krónika

Két Hargita megyei városban, Gyergyószentmiklóson és Székelyudvarhelyen is előválasztást tartott vasárnap az RMDSZ, amelynek során eldőlt, hogy kit indít a szövetség a polgármesteri székért folyó küzdelemben. Az már biztosnak tűnik, hogy Gyergyószentmiklósnak új vezetője lesz, miután a jelenlegi elöljárónak nem szavaztak bizalmat egy újabb mandátumra a mostani előválasztáson. Hatalmas fölényrel nyerte Len Emil Balázs a gyergyószentmiklósi előválasztást – ő lesz az RMDSZ polgármesterjelöltje a júniusi helyhatósági választásokon. Len az előzetes eredmény szerint 2042 szavazatot kapott, Csergő Tibor jelenlegi polgármesterre 717-en voksoltak.

Határon túli diákok is népszerűsíthetik természeti értékeiket a nyíregyházi honismereti akadémián

2024. április 8. – Krónika

Határon túli diákok jelentkezését is várják a magyarországi Honismereti Szövetség Látható csodák című, 7–12. osztályosok számára meghirdetett pályázatára. A természeti értékek szülő- és lakóhelyemen témában készített pályamű beadásával május 3-ig lehet díjmentesen nevezni egyénileg, illetve 2-3 fős csapatokban. A pályázatot a 28. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémia tartalmi és szervezési előkészítéseként hirdették meg. Az augusztus 5. és 9. között, Nyíregyházán rendezendő akadémia és tábor résztvevői bemutathatják a kutatási területükről szóló kiselőadást.



Otthonról is megismerhetik az egyetemre készülő Kárpát-medencei fiatalok Kolozsvár felsőoktatási intézményeit

2024. április 8. – Krónika

Otthonról is megismerhetik a Kárpát-medencei fiatalok a kincses város felsőoktatási intézményeit – közölte a Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ). A diákszövetség immár ötödik alkalommal szervezi meg a KMDSZ Előtér elnevezésű rendezvényt. Az április 19-21. között tartandó esemény célja, hogy a továbbtanulni vágyó középiskolások beeláthassanak a kolozsvári felsőoktatás világába, megismerhessék a különböző karokat és szakokat, valamint az ott tevékenykedő KMDSZ-szakosztályokat és a különböző kolozsvári szabadidős tevékenységeket. A diákszövetség közölte, fontosnak tartja, hogy a kincses városba készülő középiskolások az érettségis időszak előtt közelebbről megismerhessék a kolozsvári felsőoktatási intézményeket és felvételi kritériumokat, amelyek folyamatosan változnak. A Diákoktól diákoknak szlogen alatt futó online rendezvény különlegessége, hogy közvetlen módon szerezhetnek információkat az általuk kiszemelt egyetemekről: nem csupán a felvételi menetét ismerhetik meg, hanem a kincses városbeli diákéletet is a KMDSZ szakosztályainak segítségével.

Csoma Botond parlamenti képviselő indul a Kolozs megyei tanácselnöki tisztségért

2024. április 8. – maszol.ro

Csoma Botond parlamenti képviselő adta le jelentkezését a Kolozs megyei tanácselnök-jelölti tisztségre, míg az eddigi megyei önkormányzati alelnök Vákár István megyei tanácsos lenne. Összesen egyébként heten jelentkeztek a Kolozs megyei RMDSZ megyei önkormányzati képviselői listájára. A jelöltek csütörtökön rangsorolja majd a Kolozs Megyei Képviselők Tanácsa. A megyei tanácsosi helyekért az április 11-én tartandó Kolozs Megyei Képviselők Tanácsán (MKT) ülésén méretkeznek meg a jelöltek, ahol a fórum döntése alapján dől el, hogy ki hanyadik helyet foglalja el majd a Szövetség listáján a június 9-ei választásokon. A kolozsvári városi tanácsjelöltségre 11-én iktatták jelentkezési dossziéjukat a megyei szervezet titkárságán április 7-ig, közölte a Kolozs megyei RMDSZ. Kolozsvári polgármesterjelöltnek Oláh Emese jelenlegi alpolgármester jelentkezett. A városi lista rangsoráról április 12-én a városi küldöttgyűlés dönt majd.

Gyergyószentmiklós: biztos váltás következik a polgármesteri székben

2024. április 8. – maszol.ro, szekelyhon.ro

A négy évvel ezelőtti előválasztáshoz képest mintegy ötven százaléknival többen vettek részt az idej megmérettetésen Gyergyószentmiklóson, hogy eldöntsék, ki legyen az RMDSZ polgármesterjelöltje és kik legyenek a tanácsosjelöltek a Szövetség színeiben. Kiderült, a választók nagyon nagy többsége arra szavazott, hogy Len Emil Balázs jelenlegi alpolgármester induljon a polgármesteri székért, szemben a várost négy éve vezető Csergő Tiborral. Hétfőn délutánra nyilvánosságra került a tanácsosi rangsor is.



Milliárdos összértékű beruházásokon dolgoznak a hargitaiak

2024. április 8. – maszol.ro

Tizenhat megvalósított projekt közel harminc millió lej értékben, harmincnégy megvalósítás alatt álló nagyberuházás közel egy milliárd lej értékben. A 2020-2024-es időszakra benyújtott, megvalósított vagy megvalósítás alatt álló EU-s források számait ismertette hétfőn Borboly Csaba, a Hargita Megyei Tanács elnöke. Jelentős forrásbehozatal történt, ami nagyban hozzájárul Hargita megye modernizálásához, fejlesztéséhez, gazdasági növekedéséhez, ugyanakkor a projektek megvalósulásával a megye vonzereje is kiemelkedően növekszik – hangoztatta Borboly Csaba. A megyeelnök hangsúlyozta, hogy számos tudás és beruházás alapú projekt valósult meg és a továbbiakban még többet fognak kivitelezni. Megtudtuk: összesen 16 projektet sikerült eddig tető alá hozni – az oktatási intézmények és közintézmények digitalizálása terén, valamint a háztartási villamosításban – összesen 29,98 millió lej értékben. Kivitelezés alatt álló projekt – hulladékgazdálkodás, egészségügy, elektromos töltőállomások, szolgálati lakások, oktatási infrastruktúra stb. – összesen 34 van, melyeknek összköltsége 957,33 millió lej. Ugyanakkor elbírálás alatt összesen 20 projekt található.

„Tisztességesen, méltósággal” zajlott a székelyudvarhelyi előválasztás – vélik a polgármesterjelöltek

2024. április 8. – szekelyhon.ro

A polgármesterjelöltek szerint méltósággal, tisztességesen zajlott az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezete által vasárnap megtartott előválasztása, amelyből Szakács-Paál István került ki győztesként. A szavazatoknak köszönhetően ő indulhat polgármesterjelöltként a szövetség színeiben a június 9-i helyhatósági választásokon. A szavazatok többségét megszerző Szakács-Paál István is úgy érzi: bebizonyították azt, hogy dönteni lehet méltósággal, méghozzá úgy, hogy tisztelettel beszélnek ellenfeleikről, végül pedig kezük tudnak fogni és szembe tudnak nézni egymással. „Én ugyanezt a szerénységet, ugyanezt az alázatot és rengeteg munkát fogok ígérni a következő két hónapra, és ha sikerrel járunk, akkor következő négy évre is” – fogalmazott. Megjegyezte, hogy valamivel több szavazatra lesz szüksége a nyereshez a június 9-i helyhatósági választásokon.

Eldöntötték az előválasztók: így néz ki az RMDSZ tanácsosjelölt-listája Székelyudvarhelyen

2024. április 8. – szekelyhon.ro

Szakács-Paál István (polgármesterjelölt), Geréb László, illetve Arros Orsolya vezeti az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezetének tanácsosjelölt-listáját a vasárnapi előválasztáson leadott voksok alapján. Noha a korábban történt lemondások miatt jelenleg csak 17 önkormányzati képviselő van Székelyudvarhelyen, összesen 19 képviselő juthat be a helyi önkormányzatba a június 9-i helyhatósági választásokat követően.



Előválasztások: szoros eredmény a Kászonokban, elsőprő többség Csíkszentmihályon

2024. április 8. – szekelyhon.ro

Csíkszentmihályon Dobos László, Kászonaltízen András Tamás lesz az RMDSZ polgármester-jelöltje. A vasárnapi előválasztás előbbi helyen elsőprő többségű győzelemmel, utóbbi helyen szoros eredménnyel zárult. Becze István, az RMDSZ Csíki Területi Szervezetének ügyvezetője megkeresésünkre megosztotta a vasárnapi csíkszéki RMDSZ-előválasztás fontosabb eredményeit. Mint ismert, nyolc településen zajlott előválasztás a helyi tanácsosok rangsorolására, két településen pedig két-két jelentkező akadt a polgármesteri tisztségre. Az egyik ilyen település Csíkszentmihály volt, ahol Dobos László, a község jelenlegi alpolgármestere 580 voksot, Szócs Árpád pedig 176 voksot szerzett, így előbbi lesz az RMDSZ polgármester-jelöltje a helyhatósági választásokon.



Pellegrini tarolt Dél-Szlovákiában

2024. április 8. – Új Szó

A számok tanulsága szerint a magasabb részvételi arány, a Harabin-szavazók és az aktivizálódó magyar választók is segítettek Peter Pellegrininek. A magyarok lakta járásokban a Magyar Szövetség állásfoglalása és a kampány egyértelműen megváltoztatta az erőviszonyokat. Az első körben még több déli járásban is sikeresen szereplő Ivan Korčok ugyan hatvanezer szavazattal többet szerzett a régióban, de egyedül Szencen tudta megtartani a vezető pozícióját, minden bizonnyal a szlovák választóknak köszönhetően. Grigorij Mesežnikov politikai elemző szerint a szlovákiai magyar közösség szempontjából is vízválasztónak számít a választás, ugyanis a szavazók Pellegrini támogatásával látványosan állást foglaltak amellett, hogy Budapest érdekérvényesítő képességében bíznak, a magyar érdekképviselő pedig végleg tábort válthat.

„Mert a vidék és a magyarok...” – Sértődöttség, düh és gyalázkodás a progresszív oldalon az államfőválasztás után

2024. április 8. – Körkép.sk

Korčok bukása miatt a magyar és a vidéki szlovák választókat okolja a pozsonyi liberális gárda. Ha valakinek kiélezettnek tűnt a hétvégi államfőválasztás kampányhajrája, az jobb ha felkészül, hogy Peter Pellegrini megválasztása és Ivan Korčok bukása után még indulatosabbra fordul a közélet. Michal Vašečka megrökönyödve konstatálta, hogy a Magyar Szövetség Pellegrini mögé állt be, és állítása szerint ha a magyar párt bejutott volna tavaly a parlamentbe, akkor most Ficonak meglenne az alkotmányos többsége a parlamentben. Hasonlóan meghirdette saját ellenségképét a SME napilap, ami a Soros-hálózat érdekeltségébe tartozik. A szélsőségesen liberális portál kommentátora, Peter Schutz szerint a magyar kisebbség „totális kudarcot vallott”, mert nem Korčokra szavazott a többségük.



Uniós kisokos: Parlamenti bizottságok és magyar ügyek

2024. április 8. – Ma7.sk

Az Európai Parlamentnek húsz állandó bizottsága van, közülük a Petíciós Bizottság (PETI) külön említést érdemel, mivel ez az egyetlen parlamenti bizottság, amely közvetlen kapcsolatot létesít a petíciók vizsgálatán keresztül az emberekkel. Ennek volt 2014-2019 között Csáky Pál akkori EP-képviselő az alelnöke. Mészáros Anikó elmondása szerint, nyitva van még két petíció, amely a Beneš-dekrétumokat érinti, ezeket 2012-ben és 2014-ben adták be, továbbá egy a szlovákiai állampolgársági törvénnyel foglalkozó 2015-ből, illetve 2016-ból a vereckyei veszélyes hulladéklerakó felszámolását sürgető petíció. Az EB legfrisebb véleményében a Bizottság aktív párbeszédet folytat Szlovákiával, melyben megkérdezte az állampolgárságát elvesztő személy állampolgárságának megtartását vagy ex tunc hatállyal való visszaállításának lehetőségét, hogy az a Bíróság vonatkozó ítélezéseivel összhangban legyen. Ez azt jelenti, hogy az, amit szlovákiai magyar közösségként 2010 óta kérünk, az uniós jog segítségével most megvalósulhat.

A cserkészek is új elnököt választottak

2024. április 8. – Ma7.sk, Új Szó, Bumm.sk

Megújult szervezeti felépítéssel választott új elnökséget a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség április első hétfőjén a Csallóközkürtön rendezett éves közgyűlésén. Az elmúlt években zajlott le a cserkészszövetség szervezeti felépítésének újragondolása, melynek eredményeképp a 2024-es évtől megváltozik a cserkészszövetség vezetésének felépítése. Az újításoknak köszönhetően egy rugalmasabb, hatékonyabban működő vezetőség áll fel újragondolt feladatkörökkel. Így a közgyűlési beszámolók mellett tisztújításra is sor került ezen a napon. Az elnök Balogh Gábor cserkésztsiszt lett. Az elnökség tagja lett Bodzás Gergely, mint mozgalmi alelnök, Bazár György, mint külkapcsolati alelnök, valamint Csémi Szilárd, mint szervezeti alelnök.

Grendel '75 kötetbemutató Pozsonyban

2024. április 8. – Ma7.sk

A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeumában Grendel Lajos 75. születésnapja alkalmából az Eperjesi Egyetem Magyar Nyelv és Kultúra Intézete által szervezett konferencia kötetének bemutatójára kerül sor. Grendel Lajos a szlovákiai magyar nyelvű irodalom jelentős képviselője volt, gazdag életművében többször is feldolgozta a kisebbségi magyarság történetét. Születésének 75. és halálának 5. évfordulója alkalmából az Eperjesi Egyetem Magyar Nyelv és Kultúra Intézete konferenciát szervezett, a konferencia előadásából készült kötetet mutatják be Pozsonyban. Az eseményre április 18-án, csütörtökön 14 órai kezdettel kerül sor A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeumában, a pozsonyi Brämer-kúriában.



Bátorkeszi nevezési borverseny a Szlovák Nemzeti Borszalomba

2024. április 8. – Ma7.sk, Új Szó

A SZEGAB Polgári Társulás 20. jubileumi borversenye és a Bátorkeszi Bornapok 2024. évi borkiállítása egyben a Szlovák Köztársaság Nemzeti Borszalonya nevezési versenye is volt. A kiállítást besorolták a Szlovák Köztársaság Nemzeti Borszalonya 2024. évi nevezési borkiállítási közé. A Szlovák Köztársaság Nemzeti Borszalonya a szlovák borok legátfogóbb gyűjteménye, mellyel óriási lépést tett a hazai borásztársadalom a minőségi szőlészet és borászat irányába. Gyöpös István, a Szegab PT elnöke köszöntőjében elmondta: „Nagyon örülünk neki, hogy hosszú intézkedések és kemény munka árán sikerült elhoznunk Dél-Szlovákiába, Bátorkeszire ezt a rangos borversenyt. Ez dicsőség a borászok és a falunk számára is.”



Várhelyi Olivér a 3. klaszter megnyitását szorgalmazza

2024. április 8. – PannonRTV

Szerbia előrehaladást ért el az alapjogok, különösen az igazságszolgáltatás és médiatörvények reformja terén - közölte a bővítési biztos. Várhelyi Olivér szomszédsági és bővítési biztos a Szerbiával folytatott EU-csatlakozási tárgyalások folytatását és a versenyképességről, valamint az inkluzív növekedésről szóló 3. klaszter megnyitását szorgalmazta. Várhelyi kijelentette, hogy az EU a Nyugat-Balkán növekedési tervén keresztül a Belgrád és Pristina közötti párbeszéd során elért valamennyi megállapodás végrehajtásának előmozdítását szeretné elérni. Szófiában Az EU találkozik a Balkánnal elnevezésű fórumon Várhelyi azt mondta, az EU-nak létfontosságú érdeke, hogy bővítése a lehető leghamarabb megtörténjen, Szerbiával kapcsolatban pedig kiemelte, hogy az ország előrehaladást ért el, ezért szükséges, hogy az EU folytassa vele a csatlakozási tárgyalásokat.

CsaládEXPO Zentán

2024. április 8. – Magyarso.rs

Szombaton délelőtt tartották meg a Zentai Baba-mama Klub által szervezett családEXPO-t a Zentai Sportszarnokban, amelyet a helyi és környékbeli kisgyerekes családok számára immár ötödik alkalommal rendeztek meg. A használt gyerek- és kismamaruhák, a játékok, valamint az egyéb baba- és gyerekholmik börzeje mellett a témában érintett szolgáltatók és termékforgalmazók, kézművesek is bemutatkozhattak az eseményen. A rendezvényen hangsúlyt fektettek arra, hogy a gyerekek számára is izgalmas programot nyújtsanak, így különböző játékokkal felszerelt gyereksarok, akadálypálya és fejlesztő játékok szórakoztatták a kicsiket, illetve arcfestéssel is készültek számukra, amíg a szülők a ruházatok, lábbelik, játékok, könyvek és egyéb gyerekholmik között válogattak. A rendezvényen lehetőség volt részt venni a szegényebb sorsúak számára szervezett gyűjtésben, amelyhez használt ruhákkal és tartós élelmiszerekkel járulhattak hozzá a látogatók.



Kiváló eredmények anyanyelvből

2024. április 8. – Magyarszo.rs

Az adai Cseh Károly Általános Iskolában tartották meg szombaton az észak-bánáti községek körzeti magyar nyelvi és nyelvhelyességi versenyét, amelyen 75 felsős diák vett részt 35 felkészítő tanár kíséretében. Ferencz József, a házigazda iskola igazgatója köszöntötte a résztvevőket a versenyen, amelyet a magyar nyelv ünnepének nevezett. Elmondta, hogy az újvidéki Magyar Nyelv és Irodalom Tanszék az 1994/95-ös tanévben indította el a szerbiai oktatási minisztériummal karöltve a magyar nyelv és nyelvhelyességi versenyt, amelynek célja a diákok anyanyelvi műveltségének gyarapítása, a nyelv felelősségteljes használatának ösztönzése, az anyanyelv megbecsülésének és szeretetének erősítése. A megnyitót az adai iskola tanulóinak irodalmi-zenés produkciója tette ünnepélyesebbé, amelyen Kiss Márk szavalt, Török Szanya és Farkas Adél duettet énekelt.

Bemutatták Szombathy Bálint könyvét

2024. április 8. – Magyarszo.rs

A Szabadkai Kortárs Galéria és a Miloš Crnjanski Vajdasági Művelődési Központ szervezésében pénteken bemutatták Szombathy Bálint művészeti író, kritikus, képzőművész Klizište dada. Fragmenti iz života Šandora Čusoa (Dada-tsúszda – Töredékek Tsúszó Sándor életéből) című kötetét. Az író regénye magyar nyelven 2013-ban jelent meg, ezt fordította le szerb nyelvre Gabriela Bratić. A regény egy fiktív személy, Tsúszó Sándor felvidéki művészpálya életének párizsi időszakát dolgozza fel, aki fiatalon bekerült az avantgárd csatározások kellős közepébe, a Tristan Tzara dadaista és André Breton szürrealista vezér közötti kíméletlen harcba. Tsúszó Sándor az 1920-as évek első felében a szülőfalujából a francia fővárosba utazik a múltja elől menekülve, új kapcsolatokat, élményeket keresve, de végül kiábrándultan, sértetten tér vissza a szülőfalujába.

Bach Mindenkinek Fesztivál

2024. április 8. – PannonRTV

Bach életéről és munkásságáról tartottak megemlékezést zenés istentisztelet keretében Hertelendyfalván a református imaházban. A negyedik alkalommal megrendezett programmal a Bach Mindenkinek Fesztivál keretében Johann Sebastian Bach nagy zeneszerző, a protestáns egyházi zene jeles képviselője születésnapjára emlékeztek. A Bach zeneszerző tiszteletére beindított nemzetközi programsorozat 2010. óta tart. A hertelendyfalvi református közösség 2019-ben csatlakozott a rendezvényhez. Idén, a negyedik alkalommal megrendezett megemlékezés iránt szerényebb volt az érdeklődés.



Aláírták a megállapodást a Nagypalád–Nagyhódos határátkelő megnyitásáról

2024. április 8. – KISZo.net

Ukrajna és Magyarország megállapodott abban, hogy megnyitják a Nagypalád–Nagyhódos ellenőrzőpontot a személyforgalom, Az Asztély–Beregsurány határátkelőt pedig a 7,5 tonnánál nehezebb üres teherautók előtt. Az országok kormányai között létrejött, a határforgalom ellenőrzéséről szóló megállapodás megfelelő módosításait Olekszandr Kubrakov, Ukrajna újjáépítéséért felelős miniszterelnök-helyettes, infrastrukturális miniszter és Heizer Antal, Magyarország ukrajnai nagykövete írta alá.

KMKSZ UKSZ: „Túlélni, ez a feladat most!”

2024. április 8. – Karpat.in.ua

A 40 küldöttből 36 fő jelent meg, így határozatképes volt a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Ungvári Középszintű Szervezetének (UKSZ) április 6-án Csapon megtartott közgyűlése. A vendégek – Vida László, Magyarország Ungvári Főkonzulátusának első beosztott konzulja, Bátori József, az Ungi Református Egyházmegye főgondnoka, az Ungvári Járási Tanács képviselője, Kántor József, az Ungvári Járási Tanács KMKSZ-frakciójának vezetője, Hidi László és Palkó Katalin, a KMKSZ UKSZ alelnökei – bemutatását követően a KMKSZ Csapi Nyugdíjasklubjának kórusa Kovács Csaba kórusvezető irányításával két dalt adott elő. A napirendi pontok ismertetése és elfogadása után a résztvevők egyperces csenddel emlékeztek elhunyt tagtársainkra, köztük Barta József alelnökre.

Maradni és megmaradni - a KMKSZ Beregszászi Középszintű Szervezetének közgyűlése Beregszászon

2024. április 8. – Karpat.in.ua

Megtartotta 34. közgyűlését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Beregszászi Járási Középszintű Szervezete. A rendezvénynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. Az évértékelő beszámoló előtt a jelenlévők egy perces néma főhajtással emlékeztek meg a háborúban elesettekről, Barta Józsefről, a KMKSZ néhai alelnökéről. A KMKSZ idén ünnepli fennállásának 35. évfordulóját, ennek kapcsán Sin József, a szervezet Beregszászi Járási Középszintű Szervezetének elnöke nem csupán az elmúlt év történéseit ismertette. Beszámolójában kitért mindazokra a küzdelmekre és sikerekre, amelyeket 1989 óta élt meg a szervezet. A Beregszászi Járási Középszintű Szervezet a nehéz helyzet ellenére is aktív részt vállalt a kulturális programok szervezésében, az elmúlt évben számos hagyományőrző programot támogatott Csetfalvától Haranglábig. Sin József kiemelte, ezek a programok nem valósulhatnak meg az anyaország hathatós támogatási rendszere nélkül. A jelenlegi politikai helyzet elemzésén túl, több beszámoló is elhangzott. Darcsi Karolina Beregszászi Kistérségi Tanács a KMKSZ frakciójának vezetője a képviselői csoport tevékenységét ismertette és szó



esett azokról a pályázatokról is, amelyeket az Egán Ede Kárpátaljai Gazdaságfejlesztési központ bonyolított le az elmúlt időszakban.

Megtartotta soron következő közgyűlését a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezete

2024. április 8. – Karpat.in.ua

Megtartotta soron következő közgyűlését a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezete. A jelenlévők néma főhajtással emlékeztek meg a háborúban elesettekről, Barta Józsefről, a KMKSZ néhai alelnökéről. Sari József elnöki beszámolójában az elmúlt év kihívásait, nehézségeit, valamint a jövőbeli terveket ismertette. Gulácsy Géza, a KMKSZ alelnöke, a Kárpátaljai Megyei Tanács képviselője az aktuális politikai helyzetről tájékoztatta a résztvevőket, kiemelve a megyei képviselőtestület KMKSZ frakciójának munkáját. Sari József, a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezetének elnöke felszólalásában hangsúlyozta, a nehézségek ellenére a kultúra, az oktatás, valamint a kisebbségi érdekvédelem mentén lehet megtartani a szórványban élő közösségeket. A közgyűlésen Kocserha János, az Aknaszlatinai Kistérség alpolgármestere felszólalásában a Felső-Tisza-Vidéken található magyar temetőkre és sírokra hívta fel a figyelmet.

Hamarosan elkészül az új anyaoththon Beregszászban

2024. április 8. – Kárpátalja.ma

Az ukrajnai háború kitörése óta Kárpátalján is több százezer belső menekült keresett biztonságos menedéket, jelentős részben gyermekes édesanyák. Sokuk számára ez nemcsak lakhelyváltással járt, hiszen a háború következtében elsődleges családfenntartóvá kellett előlépniük. A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet hamarosan elkészülő anyaoththona már a második lesz Beregszászban, amellyel újabb 5 belső-ukrajnai menekült anyának és gyerekeiknek tudnak esélyt biztosítani az újrakezdésre. A teljesen felújított ház 5 önálló lakrészrel rendelkezik, így a nehéz helyzetükben menekülésre kényszerülő családok újra biztonságos és emberhez méltó körülmények közt élhetnek. Sepelja Éva, a szervezet beregszászi szociális munkása elmondta, hogy az első, 2022 óta működő anyaoththon egy igazi sikertörténet, hiszen az ott lakó anyák életén napról napra látszik az előrelépés.

Iskolapadok érkeztek a nagymuzsalyi iskolába a református egyháztól

2024. április 8. – Karpat.in.ua

A segítségnyújtás, mint olyan sokféle és széleskörű lehet. Jól tudja ezt a Kárpátaljai Református Egyházkerület is, amelynek különböző egységei a háború kirobbanása óta folyamatosan támogatják a helyi, illetve a belső ukrajnai szükségét szenvedőket. A napokban adtunk hírt arról, hogy a partnerszervezetekkel közösen Harkivba, Zaporizzsjába és Herszonba indítottak útnak humanitárius szállítmányokat. Kárpátaljai Református Egyházkerület egyik partnere a KárpátHáz civil szervezet, akikkel közösen szállítottak iskolapadokat a Nagymuzsalyi Gimnázium számára. A Nagymuzsalyban átadott 40 pad csupán egy része annak a támogatási



csomagnak, amely holland felajánlóknak köszönhetően érkezett a diakóniai osztályhoz. Hiszen korábban már Rezes Károly, a Beregszászi Járási Tanács elnökének közreműködésével több száz darab iskolai felszerelést adtak át a járás különböző oktatási intézményeinek.

Lóháton a sárosrosziak

2024. április 8. – Kárpátalja.ma

A magyar lovas nemzet hagyománya és történelme messze nyúlik vissza az időben. A magyarok híresek voltak lovas hadseregeikről, akiknek fontos szerepük volt a középkori Európa katonai eseményeiben. A honfoglaló magyarok ismertek voltak kiváló lovas íjászataikról és lovas csatáikról. A magyar lovas nemzetnek erős kapcsolata van a lovas művészettel, a hagyományos lovas étellel és a lovasok kultúrájával, ami a mai napig fontos része a magyar kulturális örökségnek. A Búbos Kemence Civil Szervezet elkötelezett a magyar kultúra, a magyar hagyományok ápolásában, és ebből a célból a hétvégén ezzel a lovas kulturális örökséggel ismerttük meg a sárosroszi gyerekeket és felnőtteket a Szelíd Lovas Központban. A Központ házigazdája, Margitics Erhard és Margitics Ildikó élménydús programokkal vártak minket: megismerkedhettek a nagyon szép lovakkal, elsajátíthatták a lovaglás alapjait, és különböző játékokban is volt részük. A színes programokat követően pedig egy közös ebédre is sor került.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. április 8. – Kossuth Rádió

Meggyőző fölényrel győzött a kormánykoalíció jelöltje, Peter Pellegrini a köztársaságielnök-választáson. A meggyőző fölényhez hozzájárult a felvidéki magyar közösség is. Kolek Zsolt elemzővel Haják Szabó Mária beszélgetett.

A székelyudvarhelyi inkubátorház vezetője lett a RMDSZ székelyudvarhelyi polgármesterjelöltje, derült ki a tegnapi előválasztáson. A székelyföldi városban meglepően magas részvétel mellett választották ki a városlakók, hogy kik kerüljenek az RMDSZ székelyudvarhelyi listájára a júniusi választásokon. A kezdeményezéstől nagyobb népszerűséget vár az RMDSZ, amely az utóbbi években nem szerepelt túl jól a székely anyavárosban. Korábban évekig az egykori Magyar Polgári Pártnak, legutóbb pedig a Szabad Emberek Pártjának a képviselői alkottak többséget a helyi önkormányzatban. Székelyudvarhelyhez hasonlóan még Borszéken és Gyergyószentmiklóson is tartottak RMDSZ-es előválasztást vasárnap. Utóbbi városban meglepő eredmény született. A jelenlegi



polgármester, Csergő Tibor alulmaradt az RMDSZ másik jelöltjével, Len Emil alpolgármesterrel szemben. Geréb Krisztina Székelyudvarhelyről tudósít.

Romániában a kormány sürgősségi rendelettel összevonta a kis- és középvállalkozásokért felelős ügynökségeket, és a turisztikai hivatalokat, amelyek a legfontosabb támogatási programokat koordinálják. A székelyföldi Hargita, Maros, illetve Fehér megyét koordináló marosvásárhelyi kirendeltséget úgynevezett költségcsökkentés címén Konstancához csatolták. Így akár 600 kilométert is kell utazniuk a székelyföldi vállalkozóknak, hogy elszámolják támogatási költségeiket. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség módosító indítványban kéri, hogy a marosvásárhelyi hatóság és a hozzá tartozó három megye a jóval közelebbi, brassói ügynökség hatáskörébe kerüljön. A részletekről Tánzos Barnát, az RMDSZ Hargita megyei szenátorát Bíró István kérdezte.

A temesvári Magyar Ház földszintjén megnyílt a báró Ambrózy Andor, az egykori Magyar Ház Rt. elnökének nevét viselő magyar bolt és kávézó. Ez az egyetlen hely a városban, ahol hungarikumokat, kizárólag magyarországi és erdélyi magyar termékeket – élelmiszereket, italokat, folyóiratokat, könyveket – forgalmaznak és a város szülőttére emlékezve Illy kávéét szolgálnak fel. Lehócz László a Magyar Házat üzemeltető Várbástya Egyesület elnökét, Tamás Pétert kérdezte a további tervekről.

Beregszászban újabb anyaotthont épít a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet belső-ukrajnai menekülteknek. 2022 februárja óta több millió ukrán hagyta el otthonát a harcok miatt. Kárpátaljára is érkezett több százezer belső menekült, akik a mai napig a megyében vannak. Iváncsik Attila összeállítása.

A szociális ellátásban dolgozók szakmai és jószolgálati tevékenységét ismerték el Nagyváradon. A díjakat olyan személyiségekről nevezték el, akik példaértékű szociális munkát végeztek. Az első alkalommal megrendezett díjátadó gála után Szántó Ildikót, az RMDSZ Bihar megyei szervezete szociális bizottságának elnökét Ionescu Nikolett kérte mikrofon elé.

Odaítélte idei szakmai elismeréseit a Vajdasági Magyar Újságírók Egyesülete. A zentai kamaraszínházban rendezett díjátadón ott volt Ternovácz István is.